
H O T Ă R Â R E A nr.1-72/2026 
privind desemnarea reprezentantului Consiliului Superior al Procurorilor în 
componența Grupului de lucru responsabil de elaborarea noului document de 

politici în sectorul justiției 
 
05 martie 2026                                                                                     municipiul Chișinău  
 

Examinând demersul Ministerului Justiției referitor la desemnarea reprezentantului 
Consiliului Superior al Procurorilor în componența Grupului de lucru responsabil de 
elaborarea noului document de politici în sectorul justiției, audiind informația prezentată 
de către domnul Eduard Panea, Consiliul Superior al Procurorilor – 

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, pentru examinare, demersul 

secretarului de stat al Ministerului Justiției, Lilian Apostol, prin care s-a solicitat 
desemnarea reprezentantului Consiliului Superior al Procurorilor în componența Grupului 
de lucru responsabil de elaborarea noului document de politici în sectorul justiției. 

Demersul în speță a fost înaintat în contextul necesității asigurării continuității  
reformelor inițiate în contextul Strategiei pentru asigurarea independenței și integrității 
sectorului justiției pentru anii 2022–2025 (aprobată prin Legea nr.211/2021), care va 
viza inclusiv și noi priorități sectoriale aferente agendei de integrare europeană.  

Consiliul Superior al Procurorilor a participat, în limitele competențelor sale, la 
procesul aferent Strategiei menționate, atât la etapa de elaborare, cât și la cea de raportare 
și monitorizare a implementării acesteia. În aceste condiții, implicarea Consiliului în noul 
exercițiu de planificare strategică este oportună și necesară, pentru asigurarea continuității 
instituționale, a coerenței demersurilor de reformă și a unei abordări coordonate la nivelul 
sectorului justiției.1 2 

O abordare strategică și integrată a obiectivelor asociate problemelor existente, 
realizată în cadrul unui document de politici și însoțită de identificarea instrumentelor de 
intervenție și a impactului preconizat, va facilita conturarea, pe termen mediu, a unei 
viziuni coerente pentru dezvoltarea durabilă a sectorului justiției. 

Implicarea Consiliului Superior al Procurorilor în cadrul noului grup de lucru este 
justificată și prin faptul că viitorul document de politici poate include măsuri cu impact 
direct asupra organizării și funcționării sistemului procuraturii, asupra mecanismelor de 
autoadministrare, a proceselor de integritate, a resurselor umane și a altor componente 
conexe activității Procuraturii. În aceste condiții, participarea unui reprezentant al 
Consiliului este necesară pentru ca necesitățile și particularitățile instituționale ale 
sistemului procuraturii să fie reflectate încă din faza de conceptualizare a noului 
document. 

Totodată, participarea reprezentantului Consiliului Superior al Procurorilor în 
cadrul grupului de lucru va contribui la asigurarea unei abordări coordonate și realiste în 

1 Hotărârea nr.1-22/2022 privind desemnarea reprezentanților în componența Grupului de monitorizare a implementării 
Strategiei pentru asigurarea independenței și integrității sectorului justiției pentru anii 2022-2025 
2 Hotărârea nr.1-24/2024 privind desemnarea reprezentanților în componența Grupului de monitorizare a implementării 
Strategiei pentru asigurarea independenței și integrității sectorului justiției pentru anii 2022-2025 
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procesul de elaborare a noului document de politici, la consolidarea dialogului 
interinstituțional și la formularea unor măsuri compatibile cu competențele, constrângerile 
și prioritățile sistemului procuraturii. 

Sub acest aspect, se reține că Legea nr. 3/2016 consacră rolul Consiliului Superior 
al Procurorilor în materie de planificare strategică și coordonare instituțională, inclusiv 
prin competența de a participa la elaborarea planurilor de dezvoltare strategică a 
Procuraturii și de a aviza prioritățile anuale privind activitatea Procuraturii, ceea ce 
susține, în mod firesc, și implicarea sa în exercițiile de planificare strategică relevante 
pentru sectorul justiției. Art. 70 alin. (1) lit. s) și t) din Legea nr.3/2016 cu privire la 
Procuratură prevăd expres aceste atribuții. 

Având în vedere cele expuse, în cadrul ședinței, deliberând asupra tuturor 
aspectelor invocate, Consiliul Superior al Procurorilor a discutat și a propus candidaturile 
membrelor Consiliului Superior al Procurorilor, Elena Roșior, Aliona Nesterov și Mariana 
Cherpec, pentru a fi desemnate în componența grupului de lucru responsabil de elaborarea 
noului document de politici în sectorul justiției. 

Astfel, urmare a exprimării votului de către membrii Consiliului Superior al 
Procurorilor prezenți la ședință, cu 8 voturi ,,pro” și 0 voturi ,,contra”, în temeiul 
constatărilor descrise și în baza prevederilor art.70, 77 și 79 din Legea nr.3/2016 cu privire 
la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A le desemna pe doamnele Mariana Cherpec, Aliona Nesterov și  Elena Roșior, 

membre ale Consiliului Superior al Procurorilor, în componența Grupului de lucru 
responsabil de elaborarea noului document de politici în sectorul justiției.   

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 
zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
Președintele interimar al 
Consiliului  Superior al Procurorilor                       semnat                 Eduard PANEA                                                       
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